

武警凉山森林支队组建16年以来,连续11年被森林指挥部、总队评为“基层建设先进单位”,连续12年被上级评为“先进支队党委”,连续15年被表彰为武警部队安全“三无”单位,培养出了全军优秀共产党员、党的十九大代表侯正超等先进典型,2017年被武警部队表彰为“基层建设标兵支队”。

该支队之所以能取得这么多骄人的成绩,主要得益于它始终把自己置于党的绝对领导之下,得益于各级党组织的坚强领导,得益于一茬茬官兵的默默奉献和无私付出,特别是一批批优秀共产党员,始终心系忠诚、心系组织、心系基层,奋勇拼搏、积极工作,用满腔热血和万丈豪情让党旗变得更加耀眼夺目,更加催人奋进。

今天,笔者带你走进这个光荣的集体,共同探访武警凉山森林支队党建风采。



党旗指引他们不断向前、永不停歇。

心系忠诚 心系组织 心系基层 这个光荣的集体

文/图 张永强

A 加强党的建设 关键在于抓好党委班子

抓好党的创新理论武装,特别是加强民主集中制学习,做到议事先议政,是该支队历届党委班子始终坚持的优良传统和工作惯例。

班子成员讲政治、顾大局,凡属涉及部队建设和官兵切身利益的敏感问题、重大事项均按“十六字”方针研究决定,从不搞个人主义,从不搞一团和气,从不搞暗箱操作,从不搞平衡照顾,从不搞阳奉阴违,支队党委班子建设测评官兵满意率连年达到100%,从未有一起诬告乱告、信访上访、集体违规问题发生。先后5次被指挥部、总队评为“党风廉政建设先进单位”。

B 注重示范引领 关键在于挖掘培树典型

抓好先进典型挖掘培养,特别是通过宣扬表彰典型先进事迹,激发广大官兵工作热情,是该支队凝聚兵心鼓舞士气的重要途径。

这里有全军优秀共产党员、党的十九大代表侯正超同志,有在通信岗位默默奉献的司徒勃同志,有在基层一线默默耕耘的老黄牛班长杨春同志等等,他们都是在平凡岗位上认真学习、勤奋工作的先进分子,都是本职岗位的行家里手,用模范言行践行了党员标准、立起了党员好样子。

正是这样一批批优秀共产党员,影响和带动着身边人,奋发有为,砥砺前行。

C 确保发展质量 关键在于坚持真选真考



做好拥政爱民工作。

抓好党员发展工作,特别是把好党员发展对象选拔入口关,确保党员队伍始终保持蓬勃朝气,是该支队稳固党员队伍强化党员责任的重要抓手。

始终坚持“六个不发展”,既入党动机不清楚的不发展、信仰信念不坚定的不发展、理论学习不经常的不发展、群众评议不满意的不发展、军事素质不合格的不发展、品行修养不端正的不发展。

通过严把入口关,群众全程参与监督,真正做到了选拔时让官兵信服、发展后让官兵满意。有的战士是这样评价身边党员:“他们不单把党章党纪放在心中,更是肩上始终扛着一面党旗,指引他们不断向前、永不停歇。”

D 任务完成圆满 关键在于党员始终在前

抓好练兵备战,特别是在遂行多样化军事任务中,注重发挥党员先锋模范带头作用,是该支队锤炼广大党员党性修养、血性虎气的重要手段。

组建以来,先后完成灭火作战任务240余次,担负汶川“5·12”、会理“8·30”抗震救灾、汉源山体滑坡抢险救援、马松安保执勤等任务20余次,先后2次被武警总部荣记集体二等功,连续3次被国家林业局评为“全国森林防火工作先进单位”。任务现场,支队党委和各级主官坚持部队在哪里,哪里就有他们的身影,既

当一线指挥员又当一线战斗员。哪里任务最艰巨、环境最危险党员突击队就会出现哪里,党旗就会飘扬在哪里,他们用实际行动感召和带动着广大群众,践行着随时为党和人民牺牲一切的铮铮誓言。

E 践行根本宗旨 关键在于全心全意为民

抓好拥政爱民工作,特别是积极参与脱贫攻坚,主动为党和国家分忧解难,是该支队践行全心全意为人民服务根本宗旨与争做忠诚卫士的真实写照。

凉山彝族自治州,是我国的特困地区之一,党中央、习总书记对于该地区脱贫攻坚工作非常重视,曾多次指示各级党委政府、驻地部队等单位要把参与扶贫脱贫工作当头等大事抓好抓实。

该支队一直致力于该项工作,各级党委、党员干部经常走村入户、问计民生,始终用实际行动诠释着共产党人爱党爱国爱民之心,先后投入50余万元为昭觉县普诗乡九年一贯制分校建立“春苗图书室”和“共建共育学校”,与6个贫困村结对帮扶,投入140余万元修建警民连心桥、蔬菜大棚、产业公路,资助30名贫困学生完成中高等教育,帮助131名失学儿童重返校园。2014年、2015年,支队分别被凉山州委州政府、西昌市委市政府评为“民族团结进步模范集体”。2005年、2008年、2017年,被凉山州委州政府评为“拥政爱民工作先进单位”。

回首武警凉山森林支队的辉煌历程,正是因为一批批优秀共产党员用信仰和忠诚在铸就,正是因为他们心中始终有一面鲜红的党旗在引领,是他们让党旗插得更高、颜色更红,党旗啊,我们为你骄傲!